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ДО  

ДОРА СТОЯНОВА  

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  

НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ  

 

 

Д О К Л А Д  

 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩЕСТВЕНО-КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ПО 

УЧИЛИЩНИ ПОЛИТИКИ КЪМ ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ 

НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ПРЕЗ 2025 Г. 

 

Обществено-консултативният съвет по училищни политики към Областния управител на 

област Ловеч е учреден на 20 октомври 2022 г. от представители на ученическите съвети в 

осем средни училища в област  Ловеч и е обединение на ученически съвети от училищата 

в областта и представителен орган на учениците от област Ловеч. Обществено-

консултативният съвет по училищни политики към Областния управител на област Ловеч 

работи в съответствие със Закона за предучилищно и училищно образование /ЗПУО/, 

Наредба № 13 от 21.09.2016 г. за здравното, гражданското, екологичното и 

интеркултурното образование и другите нормативни и поднормативни рамки.  

 

През 2025 г. по предложение на ОКСУП и с одобрението на областния управител, Симона 

Пеева от Тетевен замени Ралица Маринова като представител на област Ловеч в Съвета на 

децата към председателя на ДАЗД. Проведена е среща с представителите на Съвета на 

децата за област Ловеч. В рамките на срещата предшественикът на Симона Пеева – 

Ралица Маринова, сподели за своята дейност, като подчерта значението на реализираните 

инициативи и проекти. Симона Пеева от своя страна изрази своите очаквания и готовност 

за работа. 

 

През 2025 г. ОКСУП – Ловеч, съвместно с Областна администрация Ловеч и РУО Ловеч, с 

подкрепата на институции и училища реализира следните инициативи:  

 

1. Награждаване на отличените в конкурс „Коледно вълшебство в класната стая“ за 

най-красиво украсена класна стая по случай коледно-новогодишните празници.  

2. Организиран е конкурс за литературно творчество, рисунка и мултимедиен проект 

на тема „Революционната дейност на Васил Левски“. Награждаване на 

победителите в конкурса се състоя на тържествена церемония в музей „Васил 

Левски“, гр. Ловеч“, където 20 ученици от област Ловеч получиха своите награди. 

3. През месец март представители на ОКСУП взеха участие в Третата национална 

среща на ученическите съвети и парламенти в страната. Събитието имаше за цел да 

предостави платформа за обсъждане на предизвикателствата пред българското 

образование, както и за развитието на ученическото самоуправление и ролята на 

ученическите съвети в процесите на вземане на решения на областно ниво.  

4. В град Ябланица се проведе първото издание на Полицейска академия, 

организирана от ОКСУП, съвместно с Районно управление на МВР – Ябланица и 

Пожарна безопасност и защита на населението – Ябланица. Събитието запозна 

учениците с функциите на полицейската служба, информира ги за техните права и 

задължения като граждани и насърчи отговорното поведение сред младите хора и 

младите водачи. В инициативата се включиха ученици от шест училища от 

Ловешка област.  

5. За трета поредна година, по повод 9 май – Деня на Европа, ОКСУП към областния 

управител на област Ловеч организира Ден на ученическото самоуправление. В 
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инициативата се включиха 15 ученици от различни училища, които за един ден 

влязоха в ролята на ръководители и експерти в Регионалното управление на 

образованието и Областната администрация – Ловеч.  

6. По предложение на председателя на ОКСУП по повод 24 май РУО – Ловеч награди 

двама ученици от Средно училище „Алеко Константинов“ – гр. Луковит за тяхната 

активна позиция, отговорно отношение към обществените процеси и принос към 

изграждането на смислена младежка среда през учебната 2024/2025 година.  

7. По повод Деня на държавния служител председателят на ОКСУП удостои с 

благодарствени грамоти двама експерти от Регионалното управление на 

образованието в Ловеч за тяхната последователна и активна подкрепа към 

дейността на ученическите съвети и младежките инициативи в област Ловеч.  

8. След проведени избори на национално и регионално ниво, Стефан Колев от СУ 

„Алеко Константинов“ – гр. Луковит беше избран за регионален представител на 

Северозападния регион в Националния ученически парламент.  

9. Във връзка с подготовката на Доклада за младежта за периода 2023–2024 г. и 

отправената покана от Министерството на младежта и спорта към младежките 

организации в България, ОКСУП изпрати информация за две успешно реализирани 

инициативи на територията на област Ловеч. Те бяха представени като добри 

практики, осъществени от младежката организация към областния управител.  

10. В навечерието на 12 август - Международния ден на младежта по предложение на 

председателя на ОКСУП областният управител отличи осем представители на 

Съвета за проявена активност в реализирането на инициативи с обществена 

значимост, в работата на ученическите съвети, както и в изграждането и 

популяризирането на добри практики, свързани с ученическото самоуправление и 

младежкото участие.  

 

През месец ноември е проведено първото за учебната 2025/2026 учебна година заседание 

на ОКСУП към областния управител на област Ловеч с участието на ученици и учители от 

училищата в област Ловеч и представители на Областна администрация - Ловеч и 

Регионално управление по образованието - Ловеч. По време на заседанието е представен 

Отчетът за дейността на Съвета през учебната 2024/2025 година; дискутирана е ролята на 

партньорските организации в дейността на ОКСУП; обсъдени са предстоящите дейности 

по случай Световния ден за възпоменание на жертвите при пътнотранспортни 

произшествия. По втора точка от дневния ред регионалният представител на 

Северозападен регион в Национален ученически парламент сподели, че националната 

организация е провела среща с Министерство на образованието и науката, на която са 

обсъдени въпроси за създаването на ученически орган към Министъра на образованието и 

науката.  

 

През месец декември в електронна среда е проведено заседание на ОКСУП при дневен 

ред, включващ: обявяване на процедура по избор на председател, зам.-председател и 

секретар на ОКСУП – Ловеч; предложения за изготвяне на План за дейността на ОКСУП 

– Ловеч за учебната 2025/2026 година; обсъждане на предстоящия конкурс за коледна 

украса „Коледна магия в кадър“.  

 

 

 

С уважение, 

Анета Николова 

Ст. експерт в дирекция АКРРДС 

и асоцииран член на ОКСУП   


